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Carte IGN 1/2500ème – Lacanau

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 1 – Un littoral sableux dédié à l'activité touristique balnéaire 
depuis 1967 ...

A. Un potentiel intéressant …
1. La configuration spatiale (Sand)

Plage sableuse

Bande de sable rectiligne (Nord-Sud)

Épaisseur : 250 m (+ 250 m à marée basse)

2. Les conditions du bain (Sea)
Océan Atlantique => vagues

Température estival de l'eau : 20-22°C

Lac de Lacanau : eau calme et + chaude

3. Les conditions de l'air (Sun)
Climat tempéré océanique aquitain : sécheresse estivale ; 
douceur hivernale ; humidité



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 1 – Un littoral sableux dédié à l'activité touristique balnéaire 
depuis 1967 ...
A. Un potentiel intéressant …

B. exploité par la MIACA (1967), opération d'aménagement, …
1. La station balnéaire

Unités Principales d'Aménagement (UPA) : Principe de 
concentration (maximisation des profits par le nombre)

Localisation en front de mer

Plan orthogonal (hippodamien, en damier, quadrillé)

Héritage = « ville d'hiver »

2. Les activités balnéaires et nautiques
Surveillance des plages (baïnes)

Surf

Nautisme (océan et lac)

3. Diversification des activités touristiques
Classification : classes supérieures, nature, culture



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 1 – Un littoral sableux dédié à l'activité touristique balnéaire 
depuis 1967 ...
A. Un potentiel intéressant …
B. exploité par la MIACA (1967), opération d'aménagement, …

C. qui oriente le tourisme vers la mixité sociale
1. Un tourisme social

Camping (statistiques)

Colonie de vacances, Centre de vacances, Villages vacances

2. L’hôtellerie, un complément
(statistiques)

3. Les résidences secondaires
Part dans l'habitat (statistiques)

Date : entre 1975 et 1990

Étalement urbain

Clientèle cible : classes moyennes, investissement en vu de 
la retraite



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 2 – … dont l'aménagement s’accompagne du développement 
de l'espace urbain suivant un diptyque attractif

A. Un territoire attractif mais vieillissant ...
1. Évolution de la population

Effet de la MIACA

Conjoncture

2. L'attractivité
Solde migratoire (statistiques)

3. Le vieillissement du territoire
Solde naturel (statistiques)



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 2 – … dont l'aménagement s’accompagne du développement 
de l'espace urbain suivant un diptyque attractif

A. Un territoire attractif mais vieillissant ...

B. Qui fournit des emplois à sa population …
1. Des emplois touristiques

Stat : « Etablissement » 

2. Les autres services
Services : santé et éducation

3. Un espace de vie
Statistiques : « Lieu de travail des actifs »



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 2 – … dont l'aménagement s’accompagne du développement 
de l'espace urbain suivant un diptyque attractif

A. Un territoire attractif mais vieillissant ...

B. Qui fournit des emplois à sa population …

C. Et qui s'organise suivant un diptyque spatial
1. Comparaison du doublon (couple) urbain

Village de plage (station balnéaire) / Ville (village) ancienne : 
plan, activité, type d'habitats

Centre-Périphérie

2. Le mitage de l'espace
Dispersion de l'habitat

Intérieur : ↓ coût du foncier

Dynamique récente : 78% de l'habitat -50 ans ; 47% -30ans



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 3 – … dans un environnement forestier et dunaire vulnérable

A. L'environnement forestier, un cadre de vie, un espace de 
production ...

1. La plus grande forêt plantée d'Europe
Une forêt de pin maritime plantée

Histoire (2nd Empire) remplaçant les landes (échasses et 
moutons)

2. Exploitée différentiellement
Public (Forêt domaniale) / Privé

Littoral (dunes) / intérieur (plaine)
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Partie 3 – … dans un environnement forestier et dunaire vulnérable

A. L'environnement forestier, un cadre de vie et un espace de 
production ...

B. mais un espace à risque ...
1. La forêt pour lutter contre l'érosion

Nicolas Brémontier (fin XVIIe s)

=> forêt publique sur le littoral

2. Le risque d'incendie omniprésent
Une temporalité : risque estival

Une forêt sous surveillance : tours de guet, pylônes

L'importance de la gestion de l'eau : citernes, points d'eau



  

Un littoral touristique aquitain : l'exemple de Lacanau

Partie 3 – … dans un environnement forestier et dunaire vulnérable

A. L'environnement forestier, un cadre de vie et un espace de 
production ...

B. mais un espace à risque ...

C. tout comme l'espace dunaire
1. Lutter contre l'érosion des dunes

Planter pour fixer le sable : le rôle de la végétation (forêt et 
herbacées)

Gérer les flux balnéaires :
- Limitation des accès

- Concentration des flux (parkings)

2. L'érosion littorale
Des aménagements qui modifient la dérive littorale : digues, 
jetées aux embouchures

Des aménagements pour lutter contre l'érosion : digue 
longitudinale, épi, gabions, brise-lame
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